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1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

Програма фахових випробувань рівня вищої освіти – третього (освітньо-наукового) зі 

спеціальності 073 «Менеджмент» ОНП «Управління та адміністрування» (далі – Програма) є 

нормативним документом Державного університету інфраструктури та технологій, який 

розроблено кафедрою менеджменту, публічного управління та адміністрування на основі 

освітньо-професійної програми підготовки «магістра» галузі знань 07 «Управління та 

адміністрування» спеціальності 073 «Менеджмент».  

Програму розроблено з урахуванням рекомендацій Міністерства освіти і науки України та 

згідно Правил прийому до Державного університету інфраструктури та технологій.  

Мета фахових випробувань – перевірка теоретичної та практичної підготовки абітурієнтів 

на базі здобутого освітньо-кваліфікаційного рівня «магістр» або рівня вищої освіти – першого 

(магістерського) і відбір серед абітурієнтів з метою навчання для здобуття рівня вищої освіти – 

третього (освітньо-наукового) 073 «Менеджмент» ОНП «Управління та адміністрування». 

Прийом вступників на навчання здійснюється приймальною комісією на основі рейтингу, 

який розраховується за результатами вступного фахового випробування. В разі однакових 

результатів у декількох абітурієнтів, рейтинг формується з урахуванням середнього балу додатку 

до диплому «магістра», а в разі однакового середнього балу – за результатами комплексного 

державного іспиту в навчальних закладах, де вони здобули базову вищу освіту і одержали диплом 

«магістра». 

Письмове вступне випробування з фаху включає базові питання з наступних дисциплін 

навчального плану підготовки абітурієнтів на базі здобутого освітньо-кваліфікаційного рівня 

«магістр» або рівня вищої освіти – другого (магістерського): 

1. Економіка підприємства; 

2. Менеджмент; 

3. Стратегічне управління. 

Екзаменаційні білети включають 2 теоретичні питання. 

 

2 КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

Відповіді оцінюються за «двісті бальною» шкалою (від 100 до 200).  

Шкала оцінювання починається від 100 балів. За вірну відповідь абітурієнт отримує:  

Завдання  Максимальна кількість балів 

за 1 завдання 

Разом максимальна кількість 

балів 

Теоретичне питання 50 2х50=100 

Разом - 200 

 

Мінімальний прохідний бал – 130 балів. Якщо абітурієнт здав вступне письмове 

випробування на 100-129 балів, він (вона) не рекомендується до навчання.  
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3. ПРОГРАМИ ДИСЦИПЛІН 

3.1 ПРОГРАМА ДИСЦИПЛІНИ «ЕКОНОМІКА ПІДПРИЄМСТВА» 

 

Тема 1. Підприємство в соціально орієнтованій ринковій економіці. 

Підприємство як суб'єкт господарювання, його місце в системі ринкових відносин. 

Підприємство як суб'єкт та об'єкт ринкових відносин. Організаційно-економічні умови 

функціонування підприємств. Поняття економічного суверенітету, самоокупності та 

самофінансування. 

Зовнішнє середовище функціонування підприємства, його характеристика. Ринок та його 

інфраструктура: торговельно-посередницька, виробнича, фінансово-кредитна, інформаційно-

інноваційна, соціальна та інші. Державний регуляторний механізм діяльності підприємства. Пряме 

державне регулювання діяльності підприємства, економічні важелі регулювання. 

Види підприємства та їх класифікація. Економічні особливості різних видів підприємств. 

Об'єднання підприємств. 

Напрями та види діяльності підприємства, права в питаннях планування та розвитку, 

залучення та використання ресурсів, розпорядження прибутком. 

 

Тема 2. Планування діяльності підприємства 
Зміст та основні принципи планування діяльності підприємства. Поняття та види планів, 

систематизація планів підприємства. 

Технологія планування діяльності підприємства. Цільові характеристики діяльності 

підприємства, їх класифікація, вимоги до формування. Залежність цілей господарювання від 

стадій життєвого циклу підприємства. Дерево цілей та його побудова. 

Стратегічне планування діяльності підприємства. Види стратегій діяльності. Вибір та 

розробка стратегії. Діагностика реалізації обраної стратегії. 

Тактичне та оперативне планування. Система планів економічного та соціального розвитку 

підприємства. 

Методи планування окремих показників господарсько-фінансової діяльності. Оцінка якості 

планів підприємства. 

 

Тема 3. Економічна характеристика продукції підприємства 

Загальна характеристика, систематизація та методи вимірювання продукції, що виробляє та 

реалізує підприємство. Поняття «номенклатура та асортимент продукції, що виробляється», 

«товарна», «валова», «чиста», «реалізована продукція», «валовий оборот підприємства». 

Товарна політика підприємства і механізм її здійснення. Життєвий цикл товару та його 

значення для розробки товарної політики підприємства. Формування асортименту товарів та 

управління ним. Розробка товарної марки та здійснення її правової охорони. 

 

Тема 4. Виробнича програма підприємства 
Зміст, завдання та місце виробничої програми в системі господарських планів 

підприємства. 

Інформаційне забезпечення обґрунтування виробничої програми підприємства. Методичні 

інструменти аналізу виконання виробничої програми. Маркетинговий аналіз як передумова 

формування програми випуску продукції. 

Фактори, що визначають обсяги виробництва та реалізації продукції. Планування 

параметрів виробничої програми: послідовність, методи. Визначення необхідного й можливого 

обсягів виробництва та реалізації продукції. Умови та критерії оптимізації обсягів випуску 

продукції у конкурентному середовищі. 

Ресурсне забезпечення виробничої програми підприємства. Визначення потреби 

підприємства у матеріальних ресурсах. Обґрунтування оптимальної партії постачання 

матеріальних ресурсів. 

Аналіз та планування обсягів реалізації продукції підприємства. Оперативне виробниче 

планування обсягів, ритмічності виробництва та сезонності реалізації продукції. 

Резерви зростання обсягів виробництва та реалізації продукції. 
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Тема 5. Виробнича потужність підприємства 
Поняття виробничої потужності підприємства, його структурних підрозділів, окремих 

ланок, основного виду обладнання. Інформаційна база та послідовність розрахунку виробничої 

потужності підприємства.  

Фонд часу роботи обладнання та методика його визначення. 

Системи і методи визначення потужності підприємства. Специфіка розрахунку виробничої 

потужності у різних галузях економіки. 

Динамічні показники виробничої потужності. Баланс виробничої потужності підприємства. 

Взаємозв'язок виробничої потужності та пропускної спроможності підприємства. 

Фактори, що впливають на ефективність використання виробничої потужності, їх 

класифікація і характеристика. Резерви зростання виробничої потужності підприємства. 

 

Тема 6. Ресурсний потенціал підприємства 

Поняття та види економічних ресурсів. 

Поняття потенціалу і ресурсного потенціалу підприємства. Складові ресурсного потенціалу 

та їх взаємозв'язок. 

Взаємозв'язок окремих елементів ресурсного потенціалу підприємства. Критерії оптимізації 

структури ресурсного потенціалу. 

Чинники, що обумовлюють рівень використання ресурсного потенціалу. Основні напрями 

підвищення ефективності ресурсного потенціалу підприємства. 

 

Тема 7.Трудові ресурси підприємства 
Трудові ресурси підприємства та характеристика їх видів. Принципи і завдання 

формування трудових ресурсів в умовах ринкової економіки. Фактори, що впливають на 

формування трудових ресурсів. 

Продуктивність праці робітників: поняття та методи оцінки. Фактори, що впливають на 

продуктивність праці та їх класифікація. Основні напрями підвищення продуктивності праці та 

ефективності трудових ресурсів підприємства. Методи нормування витрат праці на підприємстві. 

Форми мотивації праці робітників. Системи оплати праці та їх характеристика. 

Тарифна система, її зміст, призначення та використання на підприємстві. Мінімальна 

заробітна плата і фактори, що її визначають. Державне регулювання мінімальної заробітної плати і 

її вплив на рівень ставок та окладів окремих робітників. Тарифна система, її зміст та умови 

використання. Сутність контрактної форми оплати праці. 

Форми додаткової заробітної плати, особливості їх застосування на підприємствах з 

різними формами власності. Форми та системи преміювання на підприємстві. Соціальні виплати 

та пільги як стимулюючий фактор продуктивності. 

Методичні інструменти аналізу чисельності та фонду оплати праці підприємства. 

Зміст плану з праці та порядок його розробки. Обґрунтування потреби підприємства у 

трудових ресурсах. Штатний розклад, його призначення та порядок складання. Методи 

планування фонду оплати праці. 

Шляхи раціоналізації витрат у складі фонду оплати праці підприємства. 

 

Тема 8. Майнові ресурси (активи) підприємства 

Сутність активів підприємства та їх місце в системі ресурсного забезпечення діяльності. 

Класифікація активів підприємства. Характеристики підприємства, що визначають особливості 

формування його активів. 

Поняття, склад та класифікація необоротних активів підприємства. Особливості 

необоротних активів підприємства як складової його ресурсів. 

Сутність, класифікація та особливості відтворення основних засобів підприємства. 

Амортизація як інструмент відтворення основних засобів та джерело формування фінансових 

ресурсів: поняття, методи нарахування. Методичні інструменти оцінки стану, руху та 

ефективності використання основних засобів підприємства. 

Нематеріальні активи підприємства: сутність, класифікація, призначення, особливості 

формування та відтворення. 
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Довгострокові фінансові інвестицій підприємства: поняття, класифікація, методи оцінки. 

Оборотні активи підприємства: економічна сутність та класифікація. Відмітні 

характеристики оборотних активів як складової ресурсів підприємства. Поняття та особливості 

кругообороту оборотних активів підприємства. Сутність та методика оцінки виробничого, 

операційного і фінансового циклів підприємства. 

Запаси як складова ресурсного забезпечення підприємства: сутність, класифікація, види 

вартості та методи оцінювання вибуття. 

Дебіторська заборгованість підприємства як складова економічних ресурсів підприємства: 

сутність, склад, види вартості, призначення та класифікація. 

Сутність і класифікація грошових активів підприємства та їх еквівалентів. Відмінні 

особливості грошових активів як складової майнових ресурсів підприємства. Особливості 

кругообороту грошових активів підприємства та інструменти його забезпечення. 

Методичні інструменти аналізу активів підприємства. 

Обґрунтування планового обсягу активів підприємства: завдання, етапи та методи. Резерви 

прискорення оборотності активів підприємства. 

 

Тема 9. Фінансові ресурси (капітал підприємства) 

Фінансові ресурси підприємства: сутність, склад, класифікація та джерела формування. 

Місце фінансових ресурсів у складі ресурсів підприємства. Відмітні характеристики підприємства, 

що визначають особливості формування його фінансових ресурсів. Кругооборот фінансових 

ресурсів підприємства в процесі формування його капіталу. 

Капітал як складова ресурсів підприємства: характеристика сутності з позицій різних 

підходів та принципи його формування. Класифікація капіталу підприємства. 

Власний капітал підприємства: сутність, склад, класифікація, функції, відмітні особливості. 

Особливості формування залежно від основних характеристик підприємства. 

Позиковий капітал підприємства: сутність, склад, класифікація, функції, відмітні 

особливості. Особливості формування залежно від основних характеристик підприємства. 

Кредитування як механізм формування позикового капіталу підприємства: поняття, 

принципи, завдання. Особливості, форми та інструменти банківського і небанківського 

кредитування підприємства. 

Поняття структури та вартості капіталу підприємства. Методичні підходи до оцінки ефекту 

фінансового важеля та середньозваженої вартості капіталу підприємства. 

Методичні інструменти аналізу капіталу підприємства: поняття, завдання, етапи та основні 

методи. 

Планування обсягу і структури капіталу підприємства: сутність, етапи та методи. Резерви 

зростання капіталу підприємства. 

 

Тема 10. Поточні витрати підприємства та собівартість продукції 

Сутність понять витрати, поточні та капітальні витрати підприємства, виробнича 

собівартість продукції, послуг і робіт. Взаємозв'язок та взаємообумовленість ресурсів і поточних 

витрат підприємства. 

Класифікація поточних витрат. Особливості складу поточних витрат в окремих галузях 

економіки. 

Показники собівартості продукції та порядок їх обчислення. Поняття калькулювання 

продукції підприємства. Вибір калькуляційних одиниць. Калькулювання повних витрат на 

виробництво продукції та послуг. Методи калькулювання собівартості. Управління поточними 

витратами за системою «директ-костингу», сфера застосування, можливості використання, 

порядок обчислення витрат при одно- та багатоступеневому розподілі маржинального 

(граничного) доходу. Особливості калькулювання собівартості продукції на підприємствах 

окремих галузей. 

Методичні інструменти аналізу поточних витрат підприємства. Зміст і механізм дій 

виробничого левериджу. Фактори, що впливають на формування поточних витрат підприємства. 

Шляхи раціоналізації складу витрат підприємства. 

Методи планування поточних витрат підприємства. Кошторис витрат виробництва: 
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поняття, склад та методика складання. 

Резерви раціоналізації поточних витрат підприємства. 

 

Тема 11. Доходи та цінова політика підприємства 
Доходи підприємства в системі економічних показників його діяльності. Класифікація 

доходів підприємства. 

Сутність, механізм формування доходів від операційної діяльності підприємства. 

Особливості формування доходів від операційної діяльності в окремих галузях господарювання. 

Фактори, що впливають на доходи від операційної діяльності. 

Цінова політика підприємства як фактор формування його доходів від реалізації продукції: 

сутність та етапи розроблення. Характеристика ціноутворюючих факторів. Методи ціноутворення. 

Напрями забезпечення ефективності цінової політики. 

Методичні інструменти та послідовність аналізу доходів підприємства. 

Планування доходів підприємства: поняття, завдання і послідовність. Етапи планування 

доходів підприємства. Методи планування доходів підприємства: особливості та умови їх 

застосування; 

Поняття та класифікація резервів зростання доходів підприємства. 

 

Тема 12. Фінансові результати діяльності підприємства 

Поняття, види та класифікація фінансових результатів діяльності підприємства. Місце 

прибутку в системі економічних показників діяльності підприємства. Сутність, функції та 

значення прибутку, джерела його утворення. Механізм формування чистого прибутку 

підприємства у взаємозв'язку з основними видами його діяльності. 

Показники рентабельності підприємства та фактори, що їх визначають. 

Методичні інструменти та послідовність аналізу прибутку підприємства. 

Обґрунтування прибутку на плановий період: завдання та методичний інструментарій. 

Резерви зростання прибутку підприємства: поняття, класифікація, методика оцінки. 

Використання чистого прибутку підприємства. 

 

Тема 13. Ефективність діяльності та методичні засади її оцінки 

Поняття ефекту як результату діяльності підприємства, аналітичного показника і критерію 

оцінки діяльності підприємства. Види ефекту. Ефективність діяльності підприємства: сутність та 

основні характеристики. Методичні засади оцінки ефективності діяльності підприємства. Поняття 

та систематизація показників ефективності діяльності підприємства. 

Особливості оцінки ефективності основних видів діяльності підприємства: операційної, 

інвестиційної та фінансової. Оцінка ефективності інвестиційних та інноваційних проектів 

підприємства. 

Методи інтегральної оцінки ефективності діяльності підприємства Напрями підвищення 

ефективності діяльності підприємства. 

 

Тема 14. Фінансово-майновий стан підприємства та методи його оцінки 

Поняття фінансово-майнового стану підприємства, мета і завдання його дослідження. 

Основні елементи, що визначають фінансово-майновий стан підприємства. 

Поняття та методи оцінки фінансово-майнового стану підприємства. Горизонтальний 

(трендовий) аналіз. Вертикальний (структурний) аналіз. Порівняльний (просторовий) аналіз. 

Аналіз фінансових коефіцієнтів (К-аналіз). Факторний аналіз. Експрес-метод діагностики 

фінансово-майнового стану. 

Сутність понять ліквідності та платоспроможності підприємства. Показники оцінки 

ліквідності та платоспроможності підприємства. Сутність поняття фінансової стійкості 

підприємства. Класифікація фінансової стійкості підприємства. Показники оцінки фінансової 

стійкості підприємства. Сутність рентабельності діяльності підприємства. Показники оцінки 

рентабельності діяльності підприємства. Показники оцінки ділової активності підприємства. 

Комплексне оцінювання фінансово-майнового стану підприємства. 

Інтегральна оцінка фінансово-майнового стану підприємства. Вимоги до інтегральної 
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оцінки фінансово-майнового стану підприємства Послідовність етапів здійснення інтегральної 

оцінки фінансово-майнового стану підприємства. 

 

Тема 15. Сучасні теорії та моделі розвитку підприємства. Трансформація 

(реструктуризація) підприємств у процесі розвитку 

Поняття «розвиток»: його роль, місце і значення в господарській діяльності. Видова 

класифікація процесів розвитку. Еволюційна та революційна концепції розвитку підприємств. 

Основні форми розвитку підприємства. 

Концепції розвитку підприємств. Сучасні моделі розвитку підприємств. Методичний 

інструментарій аналізу процесів розвитку на підприємстві. Особливості управління підприємством 

за кожною моделлю розвитку. 

Сутнісна характеристика та організаційні форми трансформації підприємств (організацій) 

та об'єднань. 

Розробка і реалізація програми (бізнес-проекту) трансформації підприємств. Методичні 

підходи до визначення ефективності трансформації господарюючих суб'єктів. Вітчизняний і 

зарубіжний досвід трансформації та реструктуризації підприємств. 

 

Тема 16. Економічна безпека підприємства та його антикризова діяльність 

Сутність і фази розгортання кризи. Фактори, що обумовлюють виникнення кризи. 

Банкрутство підприємства як результат розвитку кризових явищ в його діяльності. Фінансово-

економічні передумови та наслідки виникнення ситуації банкрутства. Види банкрутства 

підприємства. Методичні підходи до визначення ймовірності кризи на підприємстві. Інститут 

банкрутства: сутність, цілі та завдання. Процедура розгляду та прийняття рішення у справі про 

банкрутство підприємства. Загальна характеристика процесу ліквідації збанкрутілого суб'єкта 

господарювання. Оцінювання та продаж майна підприємства-банкрута. Черговість задоволення 

вимог кредиторів у процесі ліквідаційної процедури. Цілі та форми санації. Зміст плану санації. 

Класифікація санаційних заходів. 

Генезис формування та сучасне розуміння економічної безпеки підприємств, її місце і роль 

в системі управління підприємством. Система показників економічної безпеки підприємства. 

Оцінювання рівня економічної безпеки підприємства. Методи моніторингу економічної безпеки 

підприємства. Механізми забезпечення економічної безпеки підприємства. 

 

3.2 ПРОГАРАМА ДИСЦИПЛІНИ «МЕНЕДЖМЕНТ» 

 

Тема 1. Сутність, роль та методологічні основи менеджменту 

Менеджмент як специфічна сфера людської діяльності. Система відносин в організації як 

предмет вивчення менеджменту. Менеджмент як система наукових знань. Менеджмент як 

мистецтво управління. 

Методи досліджень: діалектичний, конкретно-історичний, системний підхід; моделювання: 

вербальне, фізичне, аналогове, математичне; науковий, експертний, соціологічні методи: 

анкетування, інтерв'ювання, тестування. 

 

Тема 2. Історія розвитку менеджменту 

Передумови виникнення науки управління. Існуючі парадигми менеджменту. Класичні та 

неокласичні теорії менеджменту. 

Особливості формування сучасної моделі менеджменту в Україні. 

 

Тема 3. Закони, закономірності та принципи менеджменту 

Характеристика інтегрованих підходів до управління: процесний підхід; системний підхід; 

ситуаційний підхід. Закони і закономірності менеджменту. 

Сутність, природа та роль принципів менеджменту в досягненні мети організації. 

Класифікація принципів менеджменту. Взаємозв'язок між принципами менеджменту. 
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Тема 4. Функції та методи менеджменту 

Поняття функцій менеджменту. Функції менеджменту як види управлінської діяльності. 

Особливості формування функцій менеджменту. Класифікація і характеристика функцій 

менеджменту. Загальні (основні), конкретні (спеціальні) функції менеджменту. Динамічний 

взаємозв'язок конкретний і загальних функцій. Механізм реалізації конкретних функцій 

менеджменту на засадах використання загальних. 

Сутність та класифікація методів менеджменту. Методи менеджменту як сукупність 

способів впливу керуючої системи управління на керовану. Методи менеджменту як результат 

виконання функцій менеджменту. Економічні методи менеджменту. Адміністративні методи 

менеджменту. Соціально-психологічні методи менеджменту. Механізм взаємодії методів, 

принципів та функцій менеджменту. 

 

Тема 5. Процес управління 

Процес управління як сукупність взаємопов'язаних і взаємодіючих функцій, методів, 

управлінських рішень та інших категорій менеджменту. Мета управлінського процесу, його 

учасники, предмет, засоби здійснення. Управлінський цикл. Управлінські процедури: 

цілевизначення, інформаційне забезпечення, аналітична діяльність, вибір варіанту дій, реалізація 

рішення, зворотний зв'язок. Особливості процесу управління: безперервність, нерівномірність, 

циклічність, послідовність, надійність. 

Управлінське рішення як результат управлінської діяльності. Класифікація управлінських 

рішень. Умови прийняття управлінських рішень. Фактори, що впливають на процес прийняття 

управлінських рішень. Моделі прийняття управлінських рішень. Взаємозалежність рішень. 

Підходи до прийняття рішень. Різновиди технологій прийняття рішень. Якість управлінських 

рішень. 

Класифікація методів обґрунтування та прийняття управлінських рішень. 

 

Тема 6. Планування як загальна функція менеджменту 

Сутність і зміст планування як функції менеджменту, його види та їхній взаємозв'язок. 

Основні елементи системи планування. Етапи процесу планування. Політика, правила процедури. 

Класифікація цілей організації. Процес постановки цілей. 

 

Тема 7. Організування як загальна функція менеджменту 

Сутність функції організування та її місце в системі управління. Поняття та складові 

організаційної діяльності. 

Повноваження, обов'язки, відповідальність. Процес делегування повноважень і 

відповідальності. Типи повноважень: лінійні, функціональні. Вертикальна та горизонтальна 

структуризація управління. Скалярний процес. Вертикальна координація: прямий контроль, 

стандартизація. Горизонтальна координація: взаємні комунікації, тимчасові робочі групи, комісії. 

Департаменталізація. Взаємодія структур організації. 

 

Тема 8. Мотивування як загальна функція менеджменту 

Значення людського фактора в управлінні організацією. Психологічні та фізіологічні 

особливості працівника. Поняття мотивування. Принципи врахування інтересів у мотивації. 

Взаємозв'язок потреб, спонукань, цілей і винагород працівника в процесі мотивування. Теорії і 

моделі процесів мотивування: змістовний і процесний підходи. Зіставлення теорій мотивування. 

Засоби мотиваційного впливу. Стимулювання праці: цілі, принципи, види, форми. 

 

Тема 9. Контролювання як загальна функція менеджменту 

Поняття контролювання та його місце в системі управління. Принципи і цілі функції 

контролювання. Етапи процесу контролювання: формування стандартів вимірювання, порівняння 

фактичного виконання зі стандартами, оцінка та регулювання. Модель процесу контролювання. 

Процес контролювання. Зворотний зв'язок під час контролю. Види управлінського 

контролювання. 
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Тема 10. Регулювання як загальна функція менеджменту 

Поняття регулювання та його місце в системі управління. Види регулювання. Етапи 

процесу регулювання. 

 

Тема 11. Інформація і комунікації в менеджменті 

Інформація, її види та роль в менеджменті. Носії інформації. Класифікація інформації. 

Вимоги, що висуваються до інформації. 

Поняття і характеристика комунікацій. Різновиди «внутрішніх» та «зовнішніх» 

комунікацій. Перешкоди в комунікаціях. Зворотний зв'язок в процесі комунікації. Засоби 

комунікацій, їх переваги та недоліки. 

Комунікаційний процес, елементи та етапи процесу. Моделі комунікаційного процесу. 

Організація комунікаційного процесу. Комунікаційні перевантаження. 

 

Тема 12. Керівництво та лідерство 

Поняття та загальна характеристика керівництва. Керівництво як об'єднувальна функція 

менеджменту. Основні фактори та визначальні аспекти керівництва. Основи керівництва: вплив, 

лідерство, влада. Адаптивне керівництво. Влада як елемент примушення. Форми впливу та влади. 

Теорії лідерства. Типологія лідерів. Поняття стилю керування та континууму стилів керування. 

Характеристика та класифікація стилів керування. Фактори та передумови формування стилів 

керівництва. Критерії оцінки стилю менеджера. 

Загальна характеристика моделі сучасного менеджера. 

 

Тема 13. Ефективність менеджменту 

Видова класифікація ефективності організації: індивідуальна, групова, загально-

організаційна. Особливості оцінки різновидів ефективності. 

Концепції визначення ефективності менеджменту в організації. Підходи до оцінки 

ефективності менеджменту в організації. Економічна, організаційна та соціальна ефективність 

менеджменту. Системи показників економічної, організаційної та соціальної ефективності 

менеджменту, їх склад і методи визначення. 

Напрями підвищення ефективності управління організацією. 

Сутність та різновиди відповідальності та етики у менеджменті. 

Соціальна відповідальність як добровільна реакція на соціальні проблеми суспільства з 

боку організації. Сутність та значення соціальної поведінки менеджменту. 

Культура менеджменту. 

 

3.3 ПРОГРАМА ДИСЦИПЛІНИ «СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ» 

Тема 1. Концептуальні засади теорії стратегічного управління.  

 Передумови розвитку теорії стратегічного управління. Концепція стратегічного 

управління.  

Предмет та об’єкт стратегічного управління підприємством. Поняття «стратегія 

підприємства». Стратегічні рішення на підприємствах та фактори впливу на їх прийняття. Ключові 

гіпотези стратегічного управління: випадковості; залежності від зовнішнього середовища; 

відповідності; стратегії, здібності та діяльності; багатоелементності; збалансованості. Задачі 

стратегічного управління.  

Порівняльний аналіз стратегічного управління з іншими науковими підходами до 

управління підприємствами. Моделі стратегічного управління. Імовірні вигоди від застосування 

стратегічного управління в практичній діяльності підприємств.  

Причини зростання значущості стратегічного управління для підприємств у ринкових 

умовах господарювання. Досвід та проблеми використання теорії стратегічного управління в 

процесі розвитку українських підприємств в ринкових умовах господарювання.  

 

Тема 2. Рівні стратегічних рішень та типологія стратегій підприємства. 
Передумови для прийняття стратегічних рішень у процесі управління підприємством. 

Корпоративний, діловий, функціональний та операційний рівні стратегічних рішень. Характерні 



11 

 

риси стратегій підприємства. Загальна типологія стратегій за рівнями стратегічних рішень.  

Стратегії підприємств різних галузей. Еталонні стратегії розвитку підприємства та стратегії 

його організаційного розвитку. Стратегії управління ресурсами підприємства 

(ресурсозабезпечення та ресурсозбереження) та особливості їх вибору.  

Виробнича стратегія підприємства та їх класифікація за: розвитком виробництва, 

використанням виробничого потенціалу, стадіями виробничої філософії тощо. Маркетингова 

стратегія підприємства та її субстратегії (ринкова, товарна, якості, ціни, просування, збуту).  

Стратегії управління персоналом. Стратегії наукових досліджень та розробок. Стратегії 

підприємств на іноземних ринках.  

 

Тема 3. Етапи стратегічного управління та особливості формування стратегії 

підприємства.  

Основні етапи стратегічного управління: стратегічне планування, стратегічний аналіз; 

стратегічний вибір; реалізація стратегії.  

Місія підприємства та правила її формулювання в процесі стратегічного управління 

підприємством. Значення місії для підприємства з орієнтацією на стратегічний розвиток. 

Класифікація стратегічних цілей. Побудова дерева стратегічних цілей. Визначення факторів, що 

впливають на вибір стратегічних цілей.  

Формування системи стратегічних цілей і завдань. Альтернативні підходи стратегічних 

шкіл до формування стратегії підприємства.  

Сутність та принципи планування стратегій. Структура стратегічного плану та моделі 

стратегічного планування.  

 

Тема 4. Стратегічне планування.  

Принципи стратегічного планування. Значення стратегічного планування діяльності 

підприємства в умовах нестабільності зовнішнього оточення. Підходи до організації стратегічного 

планування у підприємстві. 

 Процес стратегічного планування. Характеристика етапу цілеутворення. Вибір місії та 

правила її формування. Значення місії для підприємства з орієнтацією на стратегічний розвиток. 

Девіз та кредо підприємства.  

Класифікація стратегічних цілей. Фактори, які впливають на вибір стратегічних цілей. 

Сфери встановлення стратегічних цілей підприємства.  

 

Тема 5. Стратегічний потенціал підприємства та формування його конкурентних 

переваг.  

Поняття «стратегічний потенціал підприємства». Елементи стратегічного потенціалу 

підприємства та фактори впливу на його формування і розвиток.  

Методи та показники оцінювання стратегічного потенціалу підприємства. Розриви між 

стратегічними цілями та потенціалом підприємства. Особливості управління стратегічним 

потенціалом підприємств різних сфер економічної діяльності. 

 Сутність, класифікація та основні характеристики конкурентних переваг підприємства. 

Ресурси та компетенції, як носії конкурентних переваг підприємства. Характеристика ключових 

компетенцій підприємства та методи їх ідентифікації. Основні способи (механізми) реконфігурації 

компетенцій підприємства. Організаційні здатності як необхідна база розвитку ресурсів та 

компетенцій підприємства. Рутини, їх місце в організаційних процесах та способи трансформації.  

Технології формування та розвитку конкурентних переваг підприємства.  

Концепція ланцюга формування вартості (цінностей). Вплив змін у стратегічному 

потенціалі підприємства на розвиток та зміцнення його конкурентних переваг на ринку. 
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4. ЕКЗАМЕНАЦІЙНІ ПИТАННЯ  

4.1 ЕКЗАМЕНАЦІЙНІ ПИТАННЯ З ДИСЦИПЛІНИ «ЕКОНОМІКА 

ПІДПРИЄМСТВА»  

1.Ринкова ціна і фактори її формування на макро-  і мікрорівнях. 

2. Особливості конкурентної поведінки в структурах досконалої та недосконалої конкуренції. 

3. Основні засоби. Класифікація та оцінка основних засобів. Методи амортизації та їх 

обґрунтування.  

4. Проблеми оновлення і підвищення технічного рівня основних засобів виробничого 

призначення. 

5. Продуктивність праці та методичні підходи до її визначення. 

6. Форми і системи оплати праці робітників. 

7. Статутний капітал підприємства, визначення та обґрунтування його розміру. 

8. Структура бюджетів витрат центрів відповідальності і порядок їх розробки. 

9. Обмеження витрат на основі визначення цільової собівартості продукції за методами 

«таргет-костінг», сфера ефективного використання методу. 

10. Джерела формування прибутку підприємства. 

 

4.2 ЕКЗАМЕНАЦІЙНІ ПИТАННЯ З ДИСЦИПЛІНИ«МЕНЕДЖМЕНТ» 

1. Закони розвитку організації: закони 1-го рівня – закон синергії, закон самозбереження, 

закон розвитку організації, закон єдності, та закони ІІ –го рівня: закон інформованості – 

впорядкованості, закон відповідності керівної та керованої системи управління,закон композицій 

та пропорційності (гармонії), закон енергії часу. 

2. Моделі, технології, методи обґрунтування управлінських рішень. 

3. Мотивація як фактор забезпечення успіху діяльності організацій.  

4. Організаційно-управлінські засоби мінімізації операційних витрат і зниження собівартості 

продукції. 

5. Сучасні логістичні системи управління ланцюгом «постачання – виробництво - збут» 

(системи MRP, ЛТ). 

6. Поняття «стійкість підприємства», класифікація видів стійкості (стратегічна, тактична, 

оперативна). 

7. Особливості окремих етапів життєвого циклу товару. 

8. Маркетингові ціноутворюючі фактори. 

9. Управління ціновими ризиками. 

10. Сутність, задачі, функції, принципи організації маркетингового менеджменту на 

підприємстві.  

 

4.3 ЕКЗАМЕНАЦІЙНІ ПИТАННЯ З ДИСЦИПЛІНИ«СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ» 

1. Альтернативність у стратегічному виборі. Структура стратегічного вибору. Критерії вибору 

оптимальної стратегії. 

2.  Переваги та недоліки вертикальної інтеграції. 

3. Сутність і різновиди маркетингових стратегій росту. 

4. Маркетингові стратегії вибору цільового ринку. 

5. Модель М. Портера аналізу п’яти сил конкуренції в галузі. 

6. Узагальнення результатів стратегічного аналізу (SWOT - аналіз). 

7. Визначення конкурентних переваг підприємства та ключових факторів успіхів. 

8. Перетворення організації: рефреймінг, реструктуризація, оживлення, оновлення. 

9. Бізнес-стратегії за М.Портером, підсилення конкурентних переваг шляхом лідирування за 

витратами, продуктової диференціації, фокусування. 

10. Стратегічні напрями розвитку організації: зростання, стабілізація, скорочення. 
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